

Региональный образовательный проект «Пенза-город трудовой доблести в
рамках образовательной платформы

«А мы из Пензы. Наследники победителей»

Вклад пензенских женщин в Победу в Великой Отечественной войне

Сочинение

Автор: Сапожников Никита

ученик 7 класса

МОУСОШ №6 г. Сердобска

Пензенской Области

г.Сердобск

2021

До сих пор не совсем понимаю,
Как же я, и худа, и мала,
Сквозь пожары к победному Маю
В кирзачах стопудовых дошла...
Ю. Друнина

Двадцать второе июня одна тысяча девятьсот сорок первого года - пожалуй, самый страшный день в истории нашей Родины. В этот день началась Великая Отечественная война...

Несмотря на то, что раньше на защиту Родины от врага вставали мужчины, в годы Великой Отечественной войны к ним присоединились женщины. Весной одна тысяча девятьсот сорок третьего года газета «Правда» писала, что «никогда еще во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей Родины, как в дни Отечественной войны советского народа». Женщины-воины с честью выполняли свой долг во всех видах войск нашей армии. Они были снайперами, летчиками, связистами, разведчицами, зенитчицами... Они справлялись с поставленными задачами и гибли наравне с мужчинами.

В сражениях против немецко-фашистских захватчиков воинскую доблесть и мужество проявили многие пензенцы. Свыше пятидесяти тысяч наших земляков награждены медалями и орденами. Есть среди этих отважных пензенских имен и множество женских имен.

Наша область находилась на удалении от границ военных действий, поэтому к нам эвакуировали пятьдесят важных оборонных предприятий. Работало много фабрик и заводов, на которых пришлось трудиться женщинам, так как мужчины ушли на фронт. Более десяти тысяч женщин пришли работать на заводы и фабрики. Многие из них заменяли своих родственников, ушедших воевать. Так, на заводе дезхимооборудования Татьяна Тарасова трудилась вместо мужа по двенадцать-четырнадцать часов. Она писала ему на фронт: «Откровенно скажу тебе, что и страшно, и трудно было первое время. Ведь не шутка-работа на токарном станке... На помощь мне пришли опытные товарищи. Теперь могу сказать, что с работой справляюсь неплохо - полторы-две нормы за смену. Я счастлива тем, что именно я, твоя жена, заменила тебя на заводе.»

Татьяна Тарасова, Евдокия Цибарёва, Татьяна Кулькова, Антонина Мастеренко и многие другие женщины вынуждены были освоить мужские профессии в тылу. В годы войны они проявили и свои организаторские способности. Руководящие должности на промышленных предприятиях Пензенской области занимали девяносто девять женщин. Многие из них были награждены орденом «Знак Почёта» за хорошую работу. Во многом благодаря труду этих женщин промышленные предприятия нашей области не только продолжили работать, но и увеличили объём производимой продукции для нужд фронта, вошли в число лучших в стране: «Кузтекстильмаш» трижды занимал первое место и удерживал Красное Знамя, «Кузхиммаш» и часовой завод занимали вторые и третьи места.

Пензенские заводы изготавливали мины, авиабомбы, сукно для шинелей, валенки и другие необходимые для фронта вещи.

Большой вклад в победу внесли и сельские труженики. На фронт было призвано около двадцати тысяч мужского населения сёл, поэтому основная тяжесть сельскохозяйственных работ легла на плечи женщин. В нашей области они составляли семьдесят пять процентов от всех работников колхозов и совхозов. Они осваивали профессии трактористов, комбайнёров, механизаторов. Так же, как и на заводах, в сельском хозяйстве, женщины стали занимать руководящие посты. В Бессоновском колхозе «Новая заря» все значимые должности занимали женщины. Под их руководством работники, преодолевая трудности военного времени, добились увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Также значительных успехов достигли в своей работе труженицы колхозов «Гигант» и «Труд» Кузнецкого, «Путь Ленина» Чаадаевского, «Маяк» Сердобского районов, а работницы Земетчинского свеклосовхоза завоевали своим трудом переходящие Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Важно также помнить о труде женщин-медиков. В это непростое время в Пензенской области было создано девяносто госпиталей. Они располагались в Пензенском, Бессоновском, Сердобском и других районах. Женщинам-медсёстрам пришлось переквалифицироваться в хирургов, травматологов. Они трудились на износ, несмотря на тяжёлые условия: огромный поток раненых, нехватку лекарств и перевязочных материалов. Пензенские медики работали не только на территории области, но и отправлялись в зону военных действий. Так в ноябре одна тысяча девяносто сорок второго года двадцать шесть госпиталей из Пензы отправили в Сталинград. Выполняя свой долг, многие из медиков не вернулись домой и посмертно награждены медалями.

Страшно ли нашим женщинам было и на войне, и в тылу? Я думаю, что да, но несмотря на это, они на своих хрупких плечах с честью и достоинством несли все тяготы военного времени. Война разделила их жизнь на «до» и «после»: мирное да военное время и страшные годы войны. И даже после окончания войны их жизнь не стала прежней. Но несмотря на это женщины тех лет не очерствели душой, не разучились любить, не утратили доброту и душевную теплоту, умение радоваться жизни и быть благодарными. Мы можем только учиться у них мужеству, стойкости, внутренней силе и бесконечно ими гордиться.